Sistemi Integrati Qualità, Ambiente, Sicurezza

Il sistema di gestione aziendale integrato Qualità (ISO 9001) Ambiente (ISO 14001) Sicurezza dei lavoratori (OHSAS 18001), Sicurezza delle informazioni (ISO 27001) consente di affrontare sinergicamente i requisiti cogenti e le richieste del mercato.   

L’Organizzazione che considera unitariamente le variabili strategiche della Qualità, dell’Ambiente e della Sicurezza sarà in grado di:
· Ottimizzare l’utilizzo delle risorse attraverso un sistema di pianificazione e controllo delle proprie attività nel rispetto degli obblighi legislativi;
· Aumentare l’efficacia operativa dei processi interni;
· Evitare sovrapposizioni di ruoli a vantaggio della flessibilità organizzativa.
· Ridurre gli incidenti che hanno impatto anche sulla collettività e sul singolo collaboratore 
· Migliorare l’immagine aziendale  
· 
Le  norme  di riferimento Qualità (ISO 9001) Ambiente (ISO 14001) Sicurezza dei lavoratori (OHSAS 18001), Sicurezza delle informazioni (ISO 27001) presentano numerosi punti in comune  in quanto tutte richiedono di definire: 

· -
La Politica; 
· -
Gli Obiettivi da raggiungere;
· -
Le Responsabilità; 

· -
Le Procedure operative; 

· -
La Verifica dei risultati ottenuti attraverso audit programmati originando un processo di feedback e di controllo che permette al sistema un continuo miglioramento. 

Le verifiche con approccio integrato consentono: 

· Una significativa riduzione di giornate di audit rispetto alla possibilità di effettuare le verifiche separatamente per ogni singolo schema 

· Una riduzione di costi diretti imputabili all'ottenimento ed al mantenimento dei certificati rilasciati 
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